



До

Председателя на Научно Жури,
определено със Заповед № РД-379/ 21.12.2021г.
на Ректора на Медицински Университет – Бургас

СТАНОВИЩЕ

От полк. доц. д-р Атанас Димитров Калайджиев, д.м.

По Конкурс за избор на доцент по научна специалност „Офталмология“ в професионално направление 7.1 Медицина към Университет “Проф. д-р Асен Златаров” град Бургас, обявен в Държавен вестник брой 87/19.10.2021 г.

В обявения конкурс за заемане на Академичната длъжност „доцент“ участва д-р Йордан Георгиев Йорданов, д.м. преподавател към Университет “Проф. д-р Асен Златаров” град Бургас.

Всички документи са изрядни и подадени в законния срок и според изискванията на Закона за развитие на академичния състав на Р. България, Правилника към него и Правилника за развитие на академичния състав на Университет “Проф. д-р Асен Златаров” град Бургас.

През 2001 г. д-р Йордан Георгиев Йорданов, д.м. завършва медицина в Медицински университет – Плевен, а през 2009 г. придобива специалност „Очни болести“ в Медицински университет – Варна. През 2018 г. защитава успешно дисертационен труд за придобиване на ОНС „Доктор“ на тема: „Качеството на животите при пациенти с първоначална глаукома, методи за оценка и проследяване“ към Медицински университет – Варна.

Научна дейност

Публикациите са в български и чуждестранни научни списания: реферирани научни издания, сборници със сигнатура, с научен редактор и издателство, и е

съобразена с научни степени и за заемане на академични длъжности. В конкурса д-р Йордан Георгиев Йорданов, д.м. се представя с общо 14 заглавия на научни трудове, публикации и участия в научни форуми и изяви в страната и чужбина. От тях: 1 хабилитационен труд (монография), 13 публикации и доклади, публикувани в нерепериранни списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни токове. Д-р Йорданов е участвал в 8 конгреса. Представена е справка за 8 цитирания, от които 3 са в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни токове. Ръководил е пет специализанти със специалност „Офталмология“.

Научните публикации са насочени в областта на диагностиката, лечението и превенцията на първичната откритоъгълна глаукома и синдрома на сухото око.

Представеният монографичен труд на д-р Йордан Георгиев Йорданов, д.м. е разширен и задълбочен преглед на проявите на синдрома на сухото око при пациенти с първична откритоъгълна глаукома. В него са разгледани епидемиологията, рисковите фактори, етиологията, съвременните методи за диагностика и лечение на синдрома на сухото око, както и изследване качеството на живот при пациенти с прояви на синдрома на сухото око и първична откритоъгълна глаукома.

Впечатление прави аналитичният подход в проучването на основните рискови фактори и проявата на синдрома на сухото око в зависимост от етиологията на заболяването. Д-р Йордан Георгиев Йорданов, д.м. подробно описва съществуващи методи за диагностика и лечение на синдрома на сухото око, като не пропуска да представи и съвременните технологии в тази област. Това само доказва високия професионализъм и широкия обхват на неговите познания. В последната част на своята разработка д-р Йордан Георгиев Йорданов, д.м. описва алгоритъм за поведение при пациенти с ПОЪГ, като са съобразени рисковите фактори не само за водещото заболяване, но за проследяване проявата на синдрома на сухото око.

Монографичният труд е добре онагледен със снимки, фигури и таблици, като стилът на писане е точен, ясен и академичен.

Разработеният труд може да послужи като ръководство в учебната и ежедневната практика на студенти, специализанти и докторанти, както и в клиничната практика на специалистите по очни заболявания.

Учебно-преподавателска дейност

Д-р Йордан Георгиев Йорданов, д.м. провежда обучението по очни болести на студентите от специалност „Акушерка“ и специалност „Медицинска сестра“ от 2018 г. до момента. Допълнително от 2019 г. до момента е водил обучение по дисциплината „Асистиране в спешната помощ“ в курс за следдипломна квалификация за „Четвърта степен на професионална квалификация за специалността 7230303 "Транспортиране на пострадали и болни хора, оказване на първа помощ и асистиране на лекаря в спешната помощ“ за придобиване на квалификация по професията „Парамедик“.

Заклучение

Д-р Йордан Георгиев Йорданов, д.м. е отличен специалист и утвърден изследовател.

Представените в конкурса научни трудове на д-р Йордан Георгиев Йорданов, д.м. са в областта на научната специалност „Офталмология“ и отговарят напълно на критериите от ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правлиника за развитие на академичния състав на Университет “Проф. д-р Асен Златаров” град Бургас за заемане на академичната длъжност „Доцент“.

Въз основа на гореизброеното, както и на личните ми впечатления от кандидата като етичен колега, опитен изследовател, намирам за основателно да дам положително становище и убедено да предложа на уважаемите членове на Научното жури да присъдят на д-р Йордан Георгиев Йорданов, д.м. академичната длъжност „Доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1 Медицина по научна специалност „Офталмология“ към Университет “Проф. д-р Асен Златаров” град Бургас.

11.02.2022 г.

Изготвил становището, той и член на научното жури:

/полк. доц. д-р Атанас Димитров Калайджиев, д.м./